

2024年为妇女儿童办实事项目公布

未成年人法律援助全覆盖

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳)

记者在昨日上午召开的烟台市优秀巾帼典型和2024年为妇女儿童办实事项目新闻发布会上获悉,2024年为妇女儿童办实事项目共有24项,涉及妇女儿童健康、教育、法律、安全等多个领域。

这24个项目分别是:

1.为22万名35—64岁妇女提供“两癌”免费检查服务。

2.为全市在校初中二年级(≤14周岁)女孩免费接种国产2价HPV疫苗,接种率达到90%。

3.全市建设中小学11所,通过新建、改建、回购等方式启用公办幼儿园13处。

4.开展万村女性社会体育指导员培训,培训不少于60个村,总人数不少于300人。

5.举办女性专场招聘活动20场次,规范人力资源市场招聘行为,为女性就业护航。

6.围绕云上美育、“艺术·Time”公益课堂、展览导览等项目,开展家庭亲子美育体验活动10场次。

7.在市区建成2—3座城市书房,为妇女、儿童阅读提供图书、场地、活动等资源支持和专业指导。

8.高标准打造市级青少年法治教育实践基地,实现全市中小学校法治教育课全覆盖。

9.实现未成年人法律援助全覆盖,提高妇女儿童维权法律援助案件质量。

10.及时为符合法律援助条件的妇

女儿童办理受理指派手续,提供优先受理、优先审查、优先指派“三优”服务。

11.提高孤困儿童救助保障标准,根据城市低保标准实现动态调整。

12.开展儿童和学生用品质量安全监督抽查,抽检儿童用品类产品50批次、学生用品类产品50批次。

13.开展大型游乐设施安全检查,实现大型游乐设施无事故。

14.完成至少600名高素质女农民培育工作,提升农村妇女科技文化素质。

15.提高女职工异地住院分娩医疗费用报销标准;将女性灵活就业人员的住院分娩医疗费纳入报销范围。

16.加强“工会妈妈小屋”建设,在全市打造、命名20个“工会妈妈小屋”示范点。

17.开展启梦行动科普进基层活动,全年开展活动不少于100场次。

18.为2000名有康复需求的0—17岁视力、听力言语、智力、肢体等残疾儿童和孤独症儿童提供康复与救助。

19.健全落实家暴告诫处置制度。

20.举办一期巾帼电商培训班,促进妇女创业就业。

21.开展“爱在山海 遇见幸福”青年人才喜相逢联谊活动130场。

22.开展“巾帼科技助农兴农直通车”活动10场。

23.开展困境儿童走访关爱活动,走访慰问困境儿童500名。

24.在各区市试点建立100所社区(村)家长学校。

我市今年组织女性专项招聘活动20场次以上 线上+线下,护航女性就业

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳)

记者从昨日上午召开的烟台市优秀巾帼典型和2024年为妇女儿童办实事项目新闻发布会上获悉,今年烟台将举办女性专场招聘活动20场次,规范人力资源市场招聘行为,为女性就业护航。

针对促进女性就业方面,人社部门有哪些措施?烟台市公共就业和人才服务中心科长林肇军介绍,全市各级人社部门积极落实包括女性就业群体在内的就业创业相关政策,搭建供需平台,每年组织女性专项招聘活动20场次以上。

“近期,市直部门和各区市组织开展‘烟台市女性就业创业专场招聘会’

‘就在福山·职等你来——巾帼就业专场招聘会’‘春风送岗 魅力女性’就业创业服务专场招聘会等招聘会,提供包含办公文员、信息技术、财务会计、网络主播、养老服务、月嫂保育、保姆保洁等岗位,具体招聘活动安排及岗位信息请登录烟台公共招聘网获取。”林肇军说。

除了举办线下招聘会外,我市还在“烟台公共招聘网”和烟台市人力资源和社会保障局官网、微信公众号等平台搭建了网上人力资源市场,提供政策查询、各级公共就业人才服务机构招聘会信息、岗位需求和求职信息、岗位智能匹配、人才招引、零工市场、就业e图、线上职业指导等服务。

我市为在校初中二年级(≤14周岁)女孩免费接种HPV疫苗 将实现接种覆盖率90%以上

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳)

记者在昨日召开的烟台市优秀巾帼典型和2024年为妇女儿童办实事项目新闻发布会上获悉,烟台今年将为全市在校初中二年级(≤14周岁)女孩免费接种国产2价HPV疫苗,接种率达到90%。

为什么要接种免费HPV疫苗?怎么接种?烟台市卫健委妇幼健康科科长王文经介绍,我市按照国家有关要求积极推进适龄女孩HPV疫苗接种工作,加速实现消除宫颈癌,保护妇女儿童健康权益。在我国,约84.5%的宫颈癌都与HPV-16和HPV-18感染有关,2价HPV疫苗可预防高危型HPV-16和HPV-18感染,可基本满足适龄女性宫颈癌的预防需求。

“我市为年龄≤14周岁且无HPV疫苗接种史的在校初中二年级女孩接种国产2价HPV疫苗。首针接种年龄小于14岁半的女孩,推荐采用两剂次免疫程序;首针接种年龄超过14岁半不满15岁的女孩,推荐采用三剂次免疫程序。”王文经介绍说,“疫苗接种工作按照属地化管理原则,以学校为单位宣传发动,由区市卫生健康部门根据实际情况统筹安排接种单位。每所学校具体接种时间由接种单位和学校共同确定。自2022年开始,每年一般在10月份集中组织开展接种工作。根据国家癌症中心宫颈癌综合防治技术指导方案,到2025年底,在试点常住人口中实现15岁前适龄女孩HPV疫苗接种覆盖率达到90%以上。”

璀璨灯光秀 为她点亮



本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳)
摄影报道)3月6日—8日晚,烟台市妇联开展“三八”妇女节璀璨灯光秀展示活动,以夜幕为轴、光影为笔,营造浓厚的节日气氛。

此次灯光秀在市城管局、市住建局、莱山区综合行政执法局的大力支持下,实现城区联动,由西向东串联起芝罘区

滨海广场、文化中心广场和莱山区黄海明珠、滨海路、迎春大街市政府片区等人流聚集区和网红打卡地,精选“弘扬四自精神 做新时代优秀女性”“奋进亿万新征程 中帼建功绽芳华”“贯彻男女平等基本国策,维护妇女儿童合法权益”等宣传语,为全市妇女姐妹送上节日祝福,点亮港城夜空、传递家国情怀。



福山区回里镇妇联开展插花暨“美丽庭院”创建活动 鲜花送给“美丽庭院”示范户

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞
通讯员 戴维 摄影报道)在“三八”国际妇女节来临之际,为展示新时代女性的良好精神风貌,福山区回里镇妇联在回里镇新时代文明实践所组织开展“笑靥如花 不减芳华”插花暨“美丽庭院”创建活动。

在活动现场,女同胞们齐聚一堂,其

乐融融,大家用工具细心剪枝修叶、搭配花朵,用灵巧的双手装扮出一篮篮错落有致、形态各异的花艺作品。

据悉,此次活动结束后,她们将把自己装扮的花束及剩余鲜花送到“美丽庭院”创建示范户家中,引导大家从细微之处入手,用心装饰家园,打造花香四溢的“美丽庭院”。



福山区民政局婚姻登记处迎来婚姻登记小高峰 今天是个好日子!

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞
通讯员 张沛沛 摄影报道)3月8日上午,福山区民政局婚姻登记处迎来婚姻登记小高峰。

福山区民政局在新人们等待及办理登记业务的过程中,工作人员现场发放了“移风易俗 喜事新办”倡议书,邀请新人做倡导新婚俗代言人,希望通过这种方式影响

更多年轻人树立新型婚俗观。

为保证婚姻登记工作高效进行,登记处指派专人负责引导新人排号等候并提前审核婚姻登记证件,减少群众等候时间。同时,为军人、残疾人等特殊人群开通绿色通道。从女士说:“今天上午有事情耽搁了,来的比较晚,本来以为排不上号,没想到这么早就办理完了,非常感谢!”

市卫生健康委举办“巾帼红”颁奖暨才艺展示活动

卫健巾帼红 建功新时代

本报讯(YMG全媒体记者 张革 通讯员 唐如冰)3月8日上午,烟台市卫生健康委举办“卫健巾帼红 建功新时代”颁奖仪式暨市直卫生健康系统庆祝“三八”国际妇女节才艺展示活动。市人大、市政协、市委老干部局、市总工会、市妇联、市卫生健康委等单位领导出席活动并为先进典型颁奖。市卫健委机关全体女干部、市直卫生健康系统部分女职工代表等共计450余人参加活动。

活动现场,为荣获2024年度“卫健巾帼红”先进典型进行颁奖。“全国三八红旗手”王辉、

“山东省三八红旗手”于鲁欣、2024年度“卫健巾帼红”代表孙明丽作了发言,她们紧密结合身边人和身边事,用真挚的情感、质朴的语言和鲜活的事例,声情并茂地分享了在平凡岗位上发生的不平凡的感人故事,让在场的每一名观众深切感受到了全系统广大女医务工作者为护佑生命健康而执着坚守的信念和力量。颁奖仪式上,来自市直卫生健康系统的女职工献上了自编自导、精心准备的17个各具特色的节目,赢得了阵阵掌声。

牟平区王格庄镇举办文艺汇演

筑梦新时代

本报讯(YMG全媒体记者 全百惠 通讯员 张秋霞)为庆祝三八国际妇女节,展现新时代女性的风采与力量,3月7日上午,王格庄镇精心策划了一场主题为“孝善润万家 美德行天下”暨“跟党奋进新征程 中帼建功新时代”的文艺汇演活动。

此次活动不仅丰富了广大妇女的精神文化生活,更在传承孝善家风、弘扬美德信用的过程中,展现了新时代女性的新气象、新作为。

活动伊始,一段慷慨激昂的威风锣鼓点燃了全场的气氛。随后,一系列精彩的节目轮番上演,既有传统的戏曲表演《铡美案选段》,又有《和谐中国》《幸福中国》

其中,以孝善家风为主题的小品《可怜天下父母心》深受观众喜爱。小品通过生动的演绎,讲述了家庭和睦、孝老爱亲的故事,传递了孝善家风的重要性。观众们纷纷表示,这样的节目不仅好看,更能够引发大家对家庭美德的深思。

值得一提的是,此次文艺汇演还穿插了对优秀妇女代表的表彰环节。这些优秀妇女同志在各自岗位和家庭建设等方面表现亮眼,她们的事迹激励着更多的妇女同胞们积极投身到新时代的伟大实践中去。

芝罘区奇南社区开展庆祝“三八”国际妇女节活动 巾帼半边天

本报讯(通讯员 何舟 全村)日前,芝罘区奇南社区与辖区女性居民共赴共建单位烟台市回龙山参加“致敬‘她’力量”“三八”国际妇女节活动,大家欢聚一堂,共插花、话家常。

在插花活动现场,经验丰富的花艺老师介绍关于鲜花的常识、保养与摆放,以及插花艺术。在老师的指导下,大家纷纷亲自动手实践,浪漫粉色的玫瑰,高雅神秘的桔梗,零星点点的满天星……各色花卉堆满桌面。大家大胆发挥自己的想象,

在插花活动现场,经验丰富的花艺老师介绍关于鲜花的常识、保养与摆放,以及插花艺术。在老师的指导下,大家纷纷亲自动手实践,浪漫粉色的玫瑰,高雅神秘的桔梗,零星点点的满天星……各色花卉堆满桌面。大家大胆发挥自己的想象,

送上了精心准备的鲜花,带来了节日里的温馨祝福。朵朵鲜花,声声祝福,幸福的笑容荡漾在每一个人脸上。大家说,收获的不仅仅是花香,更多的是感动与温暖。

3月8日下午,学校组织教师开展“气球夹杯子”“30米夹球跑”“毛毛虫赛跑”“贪吃蛇”等趣味比赛活动。

老师们一个个使出了浑身解数,虽然感觉有些累,但大家都玩得很开心,似乎回到了自己的童年。

这一系列的活动,进一步提高了女教职工的生活品味和综合素养,展现了新时代女性的风采。

大家纷纷表示,今后将以更高的热情、更饱满的精神状态投入到工作中。

今年烟台体育这样干

(上接第一版)也将坚持“三从一大”原则,加强复合型教练员团队、裁判员队伍建设,组织打好各项目年度省锦标赛、冠军赛,稳步提升备战训练水平。

聚焦新质生产力 拓宽“体育+”行业边界

会上,张晓东表示,今年烟台体育系统将聚焦新质生产力,全面推动体育产业高质量发展。在大力发展赛事经济方面,将引进并举办全国女子职业篮球联赛(WCBA)、全国山地(公路)自行车公开赛、全国沙滩排球巡回赛等30场高端赛事。同时,立足烟台资源禀赋,加强自主品牌活动培育,积极打造有烟台特色的黄渤海城市体育联盟系列赛、烟台马拉松、云峰对决环球功夫大师争霸赛、烟台帆船公开赛、蓬莱“八仙过海”体育节、金沙滩体育运动文化节、全国少儿足球邀请赛、和谐杯体育舞蹈大赛、烟台武术节、全国冰球邀请赛十大具有烟台特色的原创性版权赛事活动(IP)。

龙口、蓬莱将依托当地帆船游艇制造业企业,打造帆船游艇制造业集聚区;招远依托当地的优质蛋白生产企业,打造运动食品生产集聚区;招远、福山依托当地的户外运动制造企业,打造户外运动装备制造集聚区;莱阳、莱州依托当地的健身器材制造企业,打造健身器材制造集聚区。各区市要积极培育体育行业领军型、新锐型、创新型企业,打造引领作用明显的体育产业明星企业。

为筑牢体育消费载体,烟台将在办好2024沿海·黄渤海城市体育联盟体育消费博览会(烟台)、全国体育科技创新大赛等活动的同时,完善“烟台体育信息化服务平台”建设,对接“山东省体育产业服务大厅”,打通省内外体育企业间供需两端线上服务渠道,实现体育“一站式服务”,并联合相关部门开展“烟台市体育旅游精品线路”评选,推介精品线路上的品牌赛事活动,让“跟着赛事来旅游”和“跟着旅游来参赛”成为群众的热门选项。不断拓宽“体育+”行业边界,延展体育原创性版权赛事活动。